

## ИНФОРМАЦИЯ

### за извършените разходи по бюджета на Сметната палата през месец декември 2023 г.

Информацията е изготвена във връзка с писмо, изх. № 91-00-737/06.12.2023 г., на министъра на финансите.

Сметната палата на Република България е върховна одитна институция, която е независима и осъществява дейността си при спазване принципите за законност, публичност и прозрачност. Основната задача на Сметната палата е да контролира надеждността и достоверността на финансовите отчети на бюджетните организации. Законосъобразното, ефективното, ефикасното и икономичното управление на публичните средства. Сметната палата е независима при осъществяване на своята дейност и се отчита пред Народното събрание.

Сметната палата, като първостепенен разпоредител с бюджетни кредити, извърши преглед на разходите по бюджета си за периода от 01.12.2023 г. до 31.12.2023 г. Разходите са в размер на 4 680 525 лв. и са извършени по функционална област „Контрол по изпълнението на бюджета и управлението на публичните средства и дейности“ и бюджетна програма „Независим, ефективен и ефикасен одит, подпомагащ доброто управление и отчетността на публичните средства и дейности“.

Извършените пред периода разходи включват разходи по показател „Персонал“ в т.ч. за изплащане на възнаграждения за персонала, обезщетения при пенсиониране, първите три дни за сметка на работодателя, изплатено СБКО на персонала, заедно с припадащите се осигурителни вноски; разходи за издръжка и капиталови разходи.

Извършените разходи по издръжката са в размер на 356 345 лв., в т.ч. за материали, пощенски разходи, за горива и енергия, външни услуги и др. С най-голям дял са разходите за поддръжка на софтуерните продукти, ползвани в Сметната палата за одитната ѝ дейност, като Pentana Arbutus, Nakivo и др. Голям относителен дял имат разходите за командировки, извършени за изпълнение на одитната дейност на Сметната палата.

Капиталовите разходи, в размер на 359 897 лв., включват закупуване на преносими компютри; сървъри; пътнически микробус; климатици за изнесените работни места на Сметната палата; надграждане на телефонната централа, придобита през 2008 г.; продукт за управление на човешките ресурси и работната заплата и лиценз за Cisco Webex.

За посочения период разходите са финансирани от бюджета на Сметната палата за 2023 г.

Изготвил: Главен счетоводител.